



# 现代化港口,一个城市的发展缩影 “一带一路”赋予连云港新使命

蔚蓝的大海边,一排整齐的塔吊,集装箱堆满码头……连云港港口集团的工作人员小林晒出的这张最美家乡定妆照,是现代化连云港港口的全景,更是连云港发展的一个缩影。

开港80多年,连云港凭借得天独厚的区位优势,先后获得江苏沿海地区发展、国家东中西示范区建设、长江经济带构建等多个国家战略聚焦。在“一带一路”倡议中,连云港被确定为新亚欧大陆桥经济走廊节点城市、中哈物流中转基地、上海合作组织出海基地。江苏省委、省政府更将连云港确定为“一带一路”交汇点建设核心区和先导区。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇  
通讯员 朱宵骏 杨开林

## “一带一路”赋予连云港重要使命

站在云台山上,远眺大海,俯瞰连云港港口,塔吊林立,船舶进出,集装箱和货物堆满堆场,港内港外列车轰鸣,一派繁忙景象,这就是现在的连云港,一座现代化的港口城市。

孙前宝是连云港港口铁运公



最美定妆照  
连云港港口

连云港现代港口全貌  
王健民 摄

司的一名火车司机,负责港内货物的运输。1993年,孙前宝刚到港口工作,他记得那时候的港口货物很少;20多年过去,这里发生了翻天覆地的变化。“我刚上班的时候,港口只有煤可以运,后来矿砂取代了煤,再后来集装箱慢慢多了起来,货物种类也就五花八门了。”孙前宝说,除了运输的货物越来越多外,港口的现代化水平也越来越高,火车也从最早的蒸汽火车发展

到了电气化火车,现在港内火车一天24小时不停在跑,港口的发展也在车轮的驱动下滚滚向前。

得益于连云港连接南北、沟通东西的独特区位优势,以及在区域生产力布局中的重要战略地位,党中央、国务院和省委、省政府高度重视连云港的建设发展。近年来,国家“一带一路”倡议赋予了连云港重大历史使命,连云港被列为新亚欧大陆桥经济走廊重要节点城市,江苏

更是将连云港定位为“一带一路”建设的核心区和先导区,重点推进中哈(连云港)物流中转基地和上海合作组织出海基地建设。

直通欧亚,国际联运  
量超9000列

作为新亚欧大陆桥东方起点,连云港拥有独具特色的海铁联运、陆桥运输、海河联运物流运输体

系。连云港是中韩陆海联运试点口岸,开通中韩陆海联运以及至韩国、日本主要港口的集装箱班轮航线。连云港在新疆霍尔果斯、宁夏银川、山西侯马、青海西宁、陕西西安、河南洛阳以及宿迁、淮安、徐州等兄弟城市都设有内陆“无水港”。连云港铁水联运和大陆桥过境运输,连续多年位居全国沿海港口首位。

目前,连云港中亚班列基本覆盖中亚五国,运行效率和效益在国内同类班列中领先。连云港中欧班列形成至土耳其等黑海沿线国家和至俄罗斯、波兰、德国等沿线国家两条通道,同时还不断加快拓展海上丝绸之路,与巴西淡水河谷、新加坡国际港务集团等知名航运企业建立了战略合作关系,已累计开通远洋航线60多条。

现代快报记者从连云港港口集团获悉,连云港抢抓机遇,充分发挥通道优势,大力发展集装箱国际联运,2013年到2016年三年累计完成3019列、30.19万标箱,2016年在新亚欧大陆桥联运总量的占比达到75.8%。今年1—7月份,连云港国际班列累计完成4.37万标箱。

20多年来,连云港港口已逐步成为亚欧大陆间国际集装箱国际联运“第一港”,每年承担全国50%以上的国际联运任务,累计完成国际联运量超9000列、90万标箱。

# 景点旅游变全域旅游 “绿色之城”灌云,处处是风景

蓝天白云、青山绿水,在连云港灌云居民夏先生晒出的最美家乡定妆照中,这些美丽风景呼之欲出。而正是这美丽风景,助力灌云打造出最具特色的“全域旅游”绿色之城。

连云港灌云拥有国家4A级景区大伊山风景区,近两年来,又充分利用伊芦山厚重的历史积淀和文化底蕴,把加快发展旅游业作为推进转型升级、实现绿色增长、加快高水平全面建成小康的重中之重,在全县掀起了旅游大发展的浪潮。

现代快报/ZAKER南京记者 王晓宇  
通讯员 夏兴俭



最美定妆照  
灌云县

灌云潮河湾  
夏兴俭 摄

## 果园成了景区,老板乐开花

“以前,我们这里只有一个果园。现在‘春有花、夏有水上乐园、秋有果、冬有童话小镇’,平时和节假日很多人来玩,今年,我家开的伊甸园农家小院几乎是天天爆满,生意好极了!”国庆期间,现代快报记者在灌云县伊甸园景区采访时,农家小院老板于五周开心地介绍道。

伊甸园景区成功开发,仅仅是灌云县发展旅游产业的缩影。近年

来,灌云县秉持“以点带面、全域推进”的发展策略,逐步把灌云县域的旅游产业做大做强,让灌云的旅游产业融入全省旅游核心区和连云港市山水大旅游发展格局,使之成为全市乃至全省旅游产业发展的一个重要增长点。灌云县先后打造了国家4A级景区——素有淮北平川第一神山之称的大伊山和久负盛名的伊山大佛,以及记载着灌云厚重的历史积淀和文化底蕴的伊芦山等景区。

“两三年后,新204国道、连淮扬镇高铁也将从景区穿境而过,外

地游客势必会增多,对旅游配套设施的需要就要跟上。我们村里党员干部带头,发动群众大胆开发旅游产业配套,除了餐饮业,有的村民利用自家住房,按照星级宾馆标准建起民宿宾馆,适应外地游客需求。”伊甸园所在地——川星村党支部书记曾兆文说。

## “景点旅游”变成了“全域旅游”

目前,灌云县旅游业实现了跨越式的发展,由单独的“景点旅游”

变成了“全域旅游”,从单纯的三产服务业变成一二三产融合的新兴产业。灌云县委书记左军称,灌云明确把全域旅游作为绿色发展的一个突破口,邀请了国内外一流的设计团队,打造全域旅游的规划,明确时间节点,一年破题,两年成形,三年出彩,五年成名,灌云乡村旅游将有新的发展。

如今,灌云县把加快发展旅游业发展作为推进转型升级、实现绿色增长、加快高水平全面建成小康的重中之重,围绕“伊山伊水伊甸园,真情真意真灌云”主题,全面推动全域旅游大发展。据了解,国庆长假期间,除了潮河湾景区的首届菊花节外,还举办了伊甸园金秋梨果采摘节、伊尹文化节及大伊山首届旅游文化艺术节活动,以各具特色的资源禀赋开发为亮点的乡村旅游景点,全面试运营。

在发展旅游同时,灌云县积极推动农业与乡村旅游深度融合,用旅游带动农民增收。充分开发当地农业资源,延长农业产业链,利用“旅游+”“生态+”等模式,打造了伊山镇现代农业示范园、伊甸园景区采摘果园等一批“一村一品”“一镇一品”的农业特色基地。

这一做法不仅使农民的钱袋子鼓了,还给当地创造了大量的就业机会,同时还促进了城乡人员信息、科技、观念的交流,为传统的农村经济注入了新的活力。



PPMG  
凤凰出版传媒集团

现代快报  
ZAKER南京

ICBC  
中国工商银行  
江苏分行